

## 中華人民共和國香港特別行政區 政制發展意見

在討論香港未來政制發展前，首要瞭解香港的歷史背景，才能解釋香港現有的政治爭論局面。為着香港能夠順利回歸，鄧小平先生史無前例地提出“一國兩制”政策。經過多年努力，廣泛諮詢社會各階層市民，亦能兼顧各方面利益，由中國人大賦予香港特別行政區權力，以落實基本法為原則，依法治港。

香港開埠初期，由英國殖民地政府統治。港英政府盡量在教科書上和其他媒介不提及香港的近代歷史，以其掩飾英國在“鴉片戰爭”中侵佔香港之不光彩歷史，以達殖民地統治之目的。大大沖淡了香港市民的愛國觀念。從23條立法之收回，有一羣心懷不軌的政客利用香港經濟因金融風暴而下滑及受到“沙士”傳染病之衝擊，使特區政府聲望下降，利用羣眾不滿和不安之情緒下，醜化特首，貶低特區政府之能力，曲解基本法，進一步挾持民意，以圖不軌。

眾所周知，“基本法”立法原意是使到香港能夠順利回歸，繼續繁榮穩定。港人治港，所以在基本法有很多條文都存有討論空間，以達致平衡各方面利益的，但最終解釋權卻在“人大”。

有人在七、八十年提出普選立法會特首的意思是  
就是挾持民意曲解“一國兩制”之意義他們在  
原則上犯了“攔置一國，兩制各分南北”的錯誤理解  
素體驗“一國兩制”從而扭曲了“基本法”之立法原  
意。

香港在七、八十年改變選舉立法會和特首之方法  
是沒有其迫切性的，亦不符合香港將來之整體發  
展利益。因為香港從來就是一個經濟發展城市  
香港市民大部分仍只談經濟，少講政治。現在忽然  
間，要香港市民介入政治紛爭中，從而使到社會  
各階層嚴重分化帶來不穩定之因素。將來之政  
制發展必須循序漸進才能充分体现“一國兩制”  
之政策。

25-3-2004